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一、最佳选择题，每题1 分。每题的备选答案中只有一个最佳答案。
1、有关药学服务(PC)的涵义，以下说法不正确的是
A.PC 的基本要素是与药物有关的服务
B.PC 的基本要素是以患者为中心
C.PC 是以提供信息和知识的形式为公众服务
D.PC 具有很强的社会属性
E.PC 是药师对全社会患者的关怀和责任
答案：B
2、国内推荐的药历格式和内容 不包括
A.患者基本情况
B.患者用药记录
C. 患者病历
D.患者用药结果评价
E.要是对药物治疗的建设性意见
答案：C
3、以下对药学服务的具体工作叙述 不正确的是：
A。治疗药物监测
C。参与健康教育
D。药物信息服务
E。药物不良反应监测和报告
B。实施疾病诊疗
答案：B
4、给药时间适应生物钟规律的是
A。睡前服用血脂调节药
B。餐前服用氢氧化铝凝胶
C。餐中服用灰黄霉素
D。餐后服用非甾体抗炎药
E。清晨服用驱虫药
答案：A
5、有关处方的性质的正确叙述 不包括
A.处方具有权威性、技术性和经济性- - 非权威，而法律性
B.处方的技术性表现在医师明确诊断、合理开具处方
C.处方的技术性表现在药师准确调配处方、发给患者
D.处方的经济性表现在处方是药品消耗的原始依据
E.处方的经济性表现在处方是患者用药的真实凭证
答案：A
6、处方书写的要求是
A。不得超过五种药
B。不得超过3日用量
C。字迹清楚，不得涂改
D。医师，药师不得使用药品缩写名称
E。每张处方不得限于一名患者使用
答案：C
7、下述 药物联用 对 临床药效学 有影响的是：
A。青蒿素联用 乙胺嘧啶
B。阿托品联用甲氧氯普胺
C。丙磺舒联用青霉素
D。阿司匹林与磺酰尿类降糖药同服
E。丹参片联用复方氢氧化铝
答案：A
8、调配差错出现的原因
A.处方辨认不清
B.缩写不规范
C.选择药名错误
D.药物有配伍禁忌
E.业务不熟悉
答案：D
9、发生药品调配差错的应对原则是：
A.核对-报告-调查-改进措施
B.报告-调查-核对-改进措施
C. 报告-调查-改进措施
D.报告-核对-调查-改进措施
E。调查-核对-报告-改进措施
答案：A
10、口服补液盐(氯化钠3.5g、碳酸氢钠2.5g 和葡萄糖20g，加水至1000ml)
用于中度脱水腹泻病人，成人3400ml。
问给予体重10kg 的患儿口服补液盐多少克?配成多少毫升?
A.20.8g，800ml
B.22.1g，850ml
C.23.4g，900ml
D.24.7g，950ml
E.26.Og，1000ml
答案：C
11、引起血常规检查异常的药物 不包括
A.阿司匹林
B.某些抗肿瘤药
C。B 族维生素
D.苯二氮草类药
E.硝酸甘油
答案：C
12、引起尿液检查异常的药物 不包括
A.庆大霉素
B.肾上腺糖皮质激素
C.甲氨蝶呤
D.青霉素
E.吲哚美辛
答案：D
13、具有肝毒性的药物 不包括
A.他汀类血脂调节药
B.利福平
C.青霉素
D.红霉素脂类
E.氯丙嗪
答案：C
14、诊断高脂血症的实验室指标 不包括
A.高于TC 静参考范围
B.高于TG 正常参考范围
C.高于HDL-ch 正常参考范围
D.高于VLDL-ch 正常参考范围
E.高于LDL-ch 正常参考范围
答案：C
15、解热镇痛药 用于解热一般不超过3days的主要原因是
A.以免引起肝、肾损伤
B.退热属于对症治疗，可能掩盖病情
C.特异体质者用后可能发生皮疹
D.以免引起胃肠道的损伤
E.引起外周血管扩张、皮肤出汗
答案：B
16、治疗咳嗽 所使用的 镇咳药 中的 处方药 是
A.羧甲司坦
B.氨溴索
C.苯丙哌林
D.右美沙芬
E. 可待因
答案：E
17、使用地塞米松粘贴片或甲硝唑含漱剂治疗口腔溃疡的主要不良反应是
A.恶心、呕吐、腹泻等
B.使牙齿着色
C.偶见口干
D.频繁或长期应用引起继发的真菌感染
E.食欲缺乏
答案：D
18、常用 缓泻药 的 作用机制 不包括
A.容积性
B.刺激性
C.润滑性
D.膨胀性
E.溶解性
答案：E
19、推荐 治疗痛经 用的 解痉药 是
A.阿托品
B.黄体酮
C.山莨菪碱
D.萘普生
E.比沙可啶
答案：C
20、 治疗脓疱疮 以 外用药涂敷 为主 的 原理 是：
A.高锰酸钾溶液具有杀菌作用
B.脓疱疮痂皮不厚可直接涂敷药物
C.口服 抗菌药物 体表 达不到 有效药物浓度
D.伴随有全身症状者少
E.脓疱疮好发于头、面颊、颈或四肢等暴露部位
答案：C
